

300 гениев дзюдо



11 апреля 2011 («Вести Сегодня Плюс» № 29)

В минувшие выходные в Резекне на второй международный турнир на кубок "Динамо" по дзюдо собрались 300 мальчишек и девчонок

Автор: [Карен Маркарян](#)

В гостеприимный спортивный центр Государственного пограничного колледжа в Резекне приехали команды не только со всей Латвии, но и из Литвы, Эстонии и России (Псков). Возраст участников —

от 7 до 14 лет, как рассказал главный судья соревнований Вячеслав Циманис (тренер клуба "ДинамоЛат"). Начинающих дзюдоистов приветствовали мэр Резекне Александр Барташевич, депутат сейма Иван Рыбаков (накупивший призерам соков и сладостей), зампреда правления общества "Динамо" Александр Лещинский и прославленный дзюдоист Александр Яцкевич.

Турнир удался на славу. Наиболее горячо за юных спортсменов, конечно же, болели их родители и тренеры. Победители и призеры удостоились, впрочем, не только сладостей, но и настоящих медалей и дипломов. И весомым подарком было награждение маленьких чемпионов самим Александром Яцкевичем — вице-президентом Федерации дзюдо Латвии, четырехкратным чемпионом Европы и бронзовым призером Олимпийских игр.

— Международный турнир "Динамо" проводится второй год, — говорит Александр Яцкевич. — Организация — на высоком уровне. Прекрасный зал с хорошо подогнанными коврами для трех татами, раздевалки для каждой команды, недорогие кафе и столовая. В этом году участников гораздо больше. В этом заслуга Александра Лещинского (тренера по дзюдо, руководителя "ДинамоЛат". — Авт.) и его отца — тоже Александра Лещинского (зампреда республиканского общества "Динамо". — Авт.). Они все делают для того, чтобы развить дзюдо и в дальних регионах Латвии, не только в Риге. Количество детей и взрослых, занимающихся дзюдо, увеличивается. В Латвии сейчас около 4000 только официально зарегистрированных дзюдоистов. Тем самым решаются очень большие вопросы по воспитанию детей, их занятости в свободное время, физическому развитию.

— Сколько лет вы сами отдали дзюдо?

— Я до сих пор в дзюдо. И не только по работе. Хожу в спортивный зал, иногда, в охотку, могу и побороться. Люблю повозиться с детьми, показать им какие-то приемы, чтобы они прочувствовали дзюдо. А заниматься этим видом спорта сам стал с 12 лет. Выступал на

соревнованиях до 26 лет...

— А с Путиным встречаться не доводилось? Как, к слову, вы оцениваете те показательные выступления российского премьера, которые мы иногда видим по телевизору?

— Лично с Путиным не пересекался, он был старше меня на 4 года. Но боролись в одно время. Он был на виду, считался хорошим мастером спорта, был чемпионом Ленинграда. Его нынешние демонстрации техники бросков, которые видел, вполне достойные. Это абсолютно не постановочные кадры. Насколько знаю, Путин до сих пор регулярно выходит на татами, у него есть постоянные спарринг-партнеры...

Возвращаясь к нынешним соревнованиям, хочу заметить, что родители, которые приезжают поболеть за своих детей, должны уметь поддержать их в трудные моменты. Не ругать за поражения. Дети очень сильно переживают свои неудачи. И наша, родителей, задача направить детскую энергию (иногда негативную) в позитивное русло. К примеру, сказать, что проигрыш — это тоже неплохой результат, который поможет проанализировать все ошибки...

«Вести Сегодня+» № 29.